



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
 ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της  
 Αριθμ. Συνεδρίασης: 24 / 14-12-2016

Αριθμ. Απόφασης: 830 / 2016

**ΘΕΜΑ:** Έγκριση ετήσιου προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών και κοινωνικών δράσεων και εκδηλώσεων Δήμου Σερρών για το έτος 2017.

Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 14<sup>η</sup> του μηνός ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ του έτους 2016, ημέρα της εβδομάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 19:00 συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. 24/08-12-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 40 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 37, δηλαδή:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)	Καλώτα Παναγιώτα
Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)	Καρπουχτσής Κωνσταντίνος
Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραμματέας ΔΣ)	
Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα	Κυρτάσογλου Δημήτριος
Αναστασιάδης Αντώνιος	Λαζαρίδης Αβραάμ
Αναστασιάδης Ηλίας	Μερετούδης Δημήτριος
Αραμπατζής Θεόδωρος	Μηλίδης Θεόδωρος
Γαλάνης Στέργιος	Μοσχολιός Ζωγράφος
Γάτσιος Αθανάσιος	Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία
Γάτσιος Ιωάννης	Μυστακίδης Παύλος
Γεωργούλα Σουλτάνα	Ραμπότας Ευθύμιος
Γιαννακίδης Δημήτριος	Στεργίου Νικόλαος
Γκότσης Ηλίας	
Γρηγοριάδης Παναγιώτης	Τσαλικογλου Δημήτριος
Γρηγοριάδης Χρήστος	Φωτιάδης Στέφανος
Δούκας Γεώργιος	Χαρίτος Χρήστος
Δρίγκα Χρυσούλα	Χασαπίδης Κωνσταντίνος
Ηλιοπούλου Σταλακχή	Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης
Καδής Γεώργιος	Χράπας Παντελής
	Χρυσανθίδης Βασίλειος

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** 1. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 2. Καρύδας Νικόλαος, 3. Τερζής Βασίλειος.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν ήταν κανείς.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

• Οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ.:

- Καρπουχτσής Κωνσταντίνος, προσήλθε μετά την συζήτηση των εκτός ημερήσιας διάταξης θεμάτων.

- Μερετούδης Δημήτριος και Καδής Γεώργιος, προσήλθαν κατά την έναρξη συζήτησης του 24<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.

- Ηλιοπούλου Σταλακτή, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 25<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης και αφού υπέγραψε αποχώρησε.

• Μετά την συζήτηση των εκτός ημερήσιας διάταξης θεμάτων ο επικεφαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. Μηλίδης Θεόδωρος έθεσε την πρόταση το 25<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης να συζητηθεί πρώτο λόγω της σημαντικότητάς του.

Με την πρόταση αυτή συμφώνησαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. Γιαννακίδης Δημήτριος, Γεωργούλα Σουλτάνα και Αναστασιάδης Αντώνιος.

Ο Δημ. Σύμβουλος κ. Φωτιάδης Στέφανος, επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης πρότεινε τα 24<sup>ο</sup> και 25<sup>ο</sup> συναφή θέματα να συζητηθούν πρώτα για τον ίδιο λόγο.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία το αν θα ακολουθηθεί η σειρά των θεμάτων όπως αυτά αναφέρονται στην ημερήσια διάταξη ή όχι.

Μετά την ψηφοφορία αποφασίστηκε, κατά πλειοψηφία, να ακολουθηθεί η σειρά των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Μειοψήφισαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. Φωτιάδης Στέφανος, Γάτσιος Αθανάσιος, Δρίγκα Χρυσούλα, Ιλανίδου Δέσποινα, Χρυσανθίδης Βασίλειος, Μηλίδης Θεόδωρος, Αναστασιάδης Ηλίας, Καλώτα Παναγιώτα, Μοσχολιός Ζωγράφος, Γιαννακίδης Δημήτριος και Γεωργούλα Σουλτάνα, οι οποίοι και αποχώρησαν από την συνεδρίαση διαμαρτυρόμενοι για την διαδικασία.

Ο Δημ. Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος, αν και συμφώνησε με την πρόταση της παράταξης του κ. Μηλίδη, παρέμεινε στη συνεδρίαση.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 3<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από:

α) την υπ' αριθμ. 51420 / 5-12-2016 εισήγηση της Δ/σης Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Ο Δήμος Σερρών ως ένας από τους μεγαλύτερους Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας με μακρά παράδοση στον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την κοινωνική μέριμνα, αναβαθμίζει τον προγραμματισμό του σε ότι αφορά τις πολιτιστικές, αθλητικές και κοινωνικές δράσεις που διοργανώνει.

Σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός προγράμματος που να καλύπτει τα ενδιαφέροντα όλων των δημοτών αλλά και να προσελκύει επισκέπτες από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των μαθητών και της νεολαίας, να αναδεικνύει νέους καλλιτέχνες και αθλητές και να συμμετέχει στα κοινωνικά δρώμενα του Δήμου.

**Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
ΤΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ  
( Ιανουάριος 2017 - Δεκέμβριος 2017 )**

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός διδάσκουν και προσφέρουν παιδεία στην κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχημένο μέσο ανάδειξης του Δήμου μας.

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο Δήμος Σερρών συνεργάζεται με διάφορους φορείς, αθλητικούς συλλόγους, εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, πολιτιστικούς συλλόγους και σωματεία καθώς και με διακεκριμένους καλλιτέχνες.

Το ετήσιο πρόγραμμα Πολιτιστικών & Αθλητικών Δράσεων και εκδηλώσεων για το έτος 2017 καθορίζεται ως εξής:

**1. ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ (4-5 Μαρτίου 2017)**

Πρόκειται για συμμετοχή του Δήμου Σερρών ως συνδιοργανωτής με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Συνοικισμού Κηφισιάς Σερρών των σχολικών σκακιστικών αγώνων ομαδικού και ατομικού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Πρόκειται για μια διοργάνωση στα πλαίσια του πανελλήνιου πρωταθλήματος από τον μοναδικό σκακιστικό σύλλογο του νομού μας.

**2. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ)**

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου. Η αρχική έμπνευσή της ανήκει στον Έλληνα ποιητή Μιχαήλ Μήτρα, ο οποίος το φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της ποίησης στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα γι' αυτό. Τον Οκτώβριο του 1999, στη Γενική Διάσκεψη της UNESCO στο Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης.

Στο φουαγιέ του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. θα γνωρίσουμε διακεκριμένους Σερραίους ποιητές και όχι μόνο, θα διαβάσουμε ποιήματά τους με τη συνεργασία ηθοποιών του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και θα έρθουμε σε επαφή με τη γοητεία της ποίησης.

### **3. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ (Απρίλιος)**

Ο Δήμος Σερρών συνδιοργανώνει με την Ελληνική Ομοσπονδία Φιλάθλων Πάλης το **Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Πάλης** στις Σέρρες, μετά από πρόσκληση της Ομοσπονδίας. Στη διοργάνωση θα συμμετέχουν 280 αθλητές μαζί με τους προπονητές τους από 53 συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές της κατηγορίας έρχονται στον Δήμο μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού. Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ελληνορωμαϊκής και Ελευθέρως Πάλης Πανπαίδων-Πανκορασίδων στο κλειστό Γυμναστήριο Σερρών το 2016. Συμμετείχαν 280 περίπου αθλητές από όλη την Ελλάδα. Οι αγώνες αποτελούν πρόκριση για συμμετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις με τις εθνικές ομάδες.

### **4. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ» (Απρίλιος)**

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών και την Τροχαία Σερρών διοργανώνει τη δράση “ΚΑΘΑΡΙΖΩ ΤΙΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΟΥ”. Οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καλούνται να συμμετέχουν στα πλαίσια σχολικού περιβαλλοντικού προγράμματός τους στον καθαρισμό των πινακίδων σήμανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους μονάδων από γκράφιτι, συνθήματα κλπ. που δημιουργούν κινδύνους στην οδική ασφάλεια.

### **5.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ «3Χ3» (Απρίλιος-Μάιος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια μαθητές Δημοτικών και Γυμνασίων του Δήμου μας. Η εκδήλωση **θεσμός** πραγματοποιείται στην πόλη μας εδώ και 21 συνεχόμενα χρόνια από το 1996 σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης. Οι συμμετοχές των παιδιών ξεπερνούν τις 1600 (πρώτη πόλη σε συμμετοχές παιδιών) και σε συνδυασμό με την άρτια διοργάνωση έχουν καταστήσει το Δήμο μας τον μοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριμένη διοργάνωση.

Θα πρέπει να τονίσουμε ότι στην συγκεκριμένη εκδήλωση συμμετέχουν πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωμένη μορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία ώστε να συνεχίσουν και μετά στον αθλητισμό, πράγμα απαραίτητο για την νεολαία μας σήμερα.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδρομο της Κωνσταντίνου Καραμανλή και διαρκεί δύο μέρες.

Φέτος για πρώτη φορά σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί και στις Δ.Κ. Σκουτάρεως & Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

Τα εύσημα τόσο του προέδρου της Ε.Ο.Κ. κ. Γιώργου Βασιλακόπουλου, όσο και πολλών ανθρώπων του χώρου έχουν προξενήσει το ενδιαφέρον πολλών άλλων πόλεων που μας επισκέπτονται κάθε χρόνο για να δουν τι κάνουν τόσο καλά οι Σέρρες.

**6. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (Μάϊος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνδιοργάνωση με τον αθλητικό σύλλογο κλασσικού αθλητισμού ΣΕΡΡΕΣ '93 και τα ΤΕΦΑΑ Σερρών με στόχο τη διάδοση του κλασσικού αθλητισμού με αγωνίσματα στίβου χωρίς διαγωνιστικό χαρακτήρα αλλά με μαζική συμμετοχή των παιδιών με στόχο την επαφή τους με τα αθλήματα του κλασσικού αθλητισμού που θα πραγματοποιηθεί στον πεζόδρομο της οδού Κων. Καραμανλή.

**7. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΙΒΟΥ (28-29 Μαΐου)**

Πανελλήνιο πρωτάθλημα σύνθετων αγωνισμάτων 10θλου ανδρών και 7θλου γυναικών. Πρόκειται για πανελλήνιους αγώνες κλασσικού αθλητισμού που θα πραγματοποιηθούν για δεύτερη χρονιά στην πόλη μας, στο Εθνικό Στάδιο Σερρών.

**8. ECO FESTIVAL (22-24 Μαΐου)**

Στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος ο Δήμος Σερρών διοργανώνει το ECO FESTIVAL για 6 συνεχόμενα έτη στο πρώην στρατόπεδο Παπαλουκά. Τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού-Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, σε συνεργασία με την Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση. Πρόκειται για δράσεις που άπτονται περιβαλλοντολογικής ευαισθητοποίησης. Είναι μια μεγάλη διοργάνωση **θεσμός** του Δήμου μας και η μοναδική με τον συγκεκριμένο εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό χαρακτήρα σε όλη την Ελλάδα.

**9. WORLD MUSIC FESTIVAL and ART/MΟΥΣΙΚΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ ( 16-18 Ιουνίου)**

Πρόκειται για έναν σημαντικό θεσμό του Δήμου, το **Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής και Τέχνης**, με τίτλο «Μουσικές του Κόσμου & Τέχνη». Συγκροτήματα από διαφορετικά μέρη του κόσμου θα παρουσιάσουν στο κέντρο της πόλης, για φέτος μουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές των χωρών από όπου προέρχονται. Σκοπός, η προσέλκυση φίλων μουσικής από όλη τη χώρα αλλά και από το εξωτερικό. Φέτος το φεστιβάλ θα πλαισιώνεται και από καλλιτέχνες δρόμου.

**10. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (22-23 Ιουνίου)**

Πρόκειται για εκδήλωση **θεσμό**, όπου μουσικά σχήματα μαθητών του Δήμου και του Νομού μας, δίνουν παράσταση, παρουσιάζοντας κάθε σχήμα, τέσσερα τραγούδια. Πραγματοποιείται 2 ήμερο εκδηλώσεων με την συμμετοχή περισσότερων σχημάτων και από γειτονικές πόλεις. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί για 7η συνεχόμενη χρονιά στο ανοικτό θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου. Για το 2017 θα συμμετέχουν Μουσικά Σχολεία και μουσικά σχολικά γκρουπ και θα έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα.

**11. ΣΤΙΒΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ (8-9 Ιουλίου)**

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα στίβου νέων ανδρών – γυναικών τον μήνα Ιούνιο στο Εθνικό Στάδιο. Τους αγώνες τους διοργανώνει ο ΣΕΓΑΣ & ο Δήμος Σερρών. Αθλητές, προπονητές, συνοδοί, θα βρεθούν στην πόλη μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού.

**12. ΑΣΤΡΟΒΡΑΔΙΑ (Αύγουστος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση **θεσμό** πλέον για τον Δήμο μας. Πραγματοποιείται κάθε χρόνο στα μέσα Αυγούστου στην μαγευτική τοποθεσία της Άνω Βροντούς. Εκεί με την βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και με τις διαλέξεις αναγνωρισμένων επιστημόνων στον χώρο της αστροφυσικής, οι συμμετέχοντες έχουν την δυνατότητα να θαυμάσουν τα μυστικά του ουρανού.

**13. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ (από Σεπτέμβριο μέχρι Ιούνιο)**

Πρόκειται για την εκδήλωση **θεσμό**, η οποία υλοποιείται από το Δήμο Σερρών εδώ και 22 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση μετέχουν συμπολίτες μας ηλικίας 25 έως 65 ετών οι οποίοι και δημιουργούν ομάδες που αγωνίζονται στο συγκεκριμένο πρωτάθλημα. Λόγω της οικονομικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθλημα μετονομάστηκε σε Πρωτάθλημα εργαζομένων και Ανέργων και αποκτά πιο επιτακτική την αναγκαιότητα πραγματοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι οι αγωνιζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε μια οργανωμένη μορφή άθλησης για 8 μήνες με όλα τα θετικά αποτελέσματα για αυτούς. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Κλειστό Γυμναστήριο Ομόνοιας.

Ο τελικός του τουρνουά θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Ιουνίου 2017.

**14. ΘΕΑΤΡΟΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (Σεπτέμβριος)**

Μετά τις διακοπές του καλοκαιριού το πρώτο Σάββατο του Σεπτέμβρη, στην Πλατεία Ελευθερίας, ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με τους Παιδικούς Σταθμούς της πόλης μας θα οργανώσει ένα θεατρικό ξεφάντωμα με θεατροπαιχνίδια και κατασκευές.

**15. FLASHMOVE – ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Σεπτέμβριος)**

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με σχολές χορού θα συμμετέχει στη δράση **FLASHMOVE** με **flashmob** κατά την έναρξη της ευρωπαϊκής εβδομάδας αθλητισμού. Είναι μέρος της εκστρατείας NowWeMOVE και τα τελευταία τρία χρόνια έχει χρησιμοποιηθεί για να δημιουργήσει ενθουσιασμό κατά την πορεία για την πανευρωπαϊκή εβδομάδα Κίνησης MOVE WEEK.

Η εκστρατεία NowWeMOVE, είναι η μεγαλύτερη εκστρατεία στην Ευρώπη για την προαγωγή του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης, η οποία ξεκίνησε το 2012. Οι γενικοί στόχοι της εκστρατείας είναι να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τα οφέλη του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης μεταξύ των ευρωπαϊκών πολιτών, η προώθηση ευκαιριών για δραστηριοποίηση στον αθλητισμό και τη σωματική άσκηση, και η βιώσιμη και καινοτόμος ανάπτυξη ικανοτήτων στους φορείς που παρέχουν πρωτοβουλίες σωματικής άσκησης μέσω της υπεράσπισης και λύσεων με ελεύθερη πρόσβαση.

#### **16. ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ «SIRRIS 22,7km» (Ημιμαραθώνιος) (Οκτώβριος)**

Αγώνας δρόμου 22,7 χιλιομέτρων εντός ορίων Δήμου Σερρών με αφετηρία και τερματισμό την Πλατεία Ελευθερίας. Ανοιχτός αγώνας από 20 έως 65 ετών με η συμμετοχή πολλών αθλητών. Αγώνας μέτριας δυσκολίας.

#### **17. ΒΟΛΤΑ ΜΕ ΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ ΣΤΟΥΣ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ (Οκτώβριος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνεργασία με τον Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκό και τον MAXHTH Bike Riders, για την οποία έχει προγραμματιστεί μια ποδηλατική διαδρομή μέσα στην πόλη των Σερρών, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν όλοι οι δημότες μικροί και μεγάλοι. Στόχος της εκδήλωσης να ευαισθητοποιηθούν όλοι οι πολίτες, έτσι ώστε να χρησιμοποιούν ως εναλλακτικό μέσο μετακίνησης το ποδήλατο και να γνωρίσουν τους ποδηλατόδρομους της πόλης μας.

#### **18. ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (Νοέμβριος)**

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσμό του Δήμου μας με συνεχή ιστορία 32 ετών. Στην εκδήλωση συμμετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά όλων των ηλικιών καλύπτοντας μια απόσταση από 1,5 έως 5 χιλιόμετρα τρέχοντας ή περπατώντας, με κεντρικό σύνθημα « ο αθλητισμός είναι τρόπος ζωής, ο αθλητισμός είναι δικαίωμα όλων».

#### **19. ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (Δεκέμβριος)**

##### **Α) “ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ” (6 Δεκεμβρίου)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση κατά την οποία χορωδίες συλλόγων της πόλης μας θα συγκεντρωθούν για να τραγουδήσουν κάλαντα Χριστουγέννων στην Πλατεία Ελευθερίας ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσμος της Πλατείας. Στη συνέχεια οι χορωδίες θα ακολουθήσουν διαφορετικές διαδρομές στην πόλη τραγουδώντας εορταστικά κάλαντα και συμβάλλοντας στη δημιουργία εορταστικού κλίματος στην πόλη εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.

**Β) “ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΥ”**

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 6η συνεχόμενη χρονιά την περίοδο των Χριστουγέννων, σε συνεργασία με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) και στόχο έχει να κινητοποιήσει τους μαθητές, ώστε να παρουσιάσουν τον στολισμό ενός Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της πόλης μας δίνοντας ένα όμορφο εορταστικό κλίμα.

**20. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ**

Συμμετοχή του Δήμου Σερρών στις δράσεις της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Ματιές στην επιστήμη».

**Β) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ  
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ.****“ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ” (1-5 Δεκεμβρίου 2017)**

Πρόκειται για ένα πενθήμερο εκδηλώσεων με τον τίτλο «**ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ**» αφιερωμένο στην Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σερρών & Νιγρίτης, το ΔΗΠΕΘΕ Σερρών, την Πρωτοβάθμια και την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών, το Κ.Α.Α..με.Α. Σερρών, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Σερρών, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο & Λύκειο Σερρών, το ΕΕΕΚ Σερρών, το ΚΔΑΠ ΜΕΑ, τον ΚΕΘΙΣ, τον Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, ΑΜΕΑ και Σύλλογοι με αναπηρία και οικογενειών παιδιών με αναπηρία Ν. Σερρών. Περιλαμβάνει ομιλίες από καταξιωμένους επιστήμονες, έκθεση δημιουργημάτων των παιδιών από τα Ειδικά Σχολεία, κατασκευές, προβολή κινηματογραφικών ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, διοργάνωση συναυλιών, παραστάσεις από καλλιτέχνες πανελλαδικής εμβέλειας, παιδικές παραστάσεις, ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.

**Το ετήσιο πρόγραμμα του Δήμου θα μπορεί να τροποποιείται με νεότερες αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου.**

**Παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης έγκρισης του ετήσιου προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών δράσεων και κοινωνικών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισμού »,**



β) την υπ' αριθμ. 52121 / 8-12-2016 εισήγηση της Δ/σης Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Σε συνέχεια της παραπάνω σχετικής εισήγησής μας με θέμα: «**Έγκριση ετήσιου προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών και κοινωνικών δράσεων και εκδηλώσεων του Δήμου Σερρών για το έτος 2017**», σας παρακαλούμε όπως στη λήψη απόφασης έγκρισης του παραπάνω ετήσιου προγράμματος να εγκρίνετε συμπληρωματικά και την αθλητική δράση «**Αθλητικό Πανόραμα**» με την παρακάτω περιγραφή:

#### **ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ (4 Μαΐου 2017)**

Ξεκινάει για πρώτη φορά στη Σέρρες ένας νέος θεσμός του Δήμου Σερρών, το «Αθλητικό Πανόραμα». Αναδεικνύουμε δέκα (10) αθλήματα σε συνεργασία με το ΤΕΦΑΑ Σερρών (Α.Π.Θ.) και την Α' βάρθια Εκπ/ση Ν. Σερρών και με τη συμμετοχή μαθητών προκειμένου να γνωρίσουν το ποδόσφαιρο, το μπάσκετ, το τένις και το μπάντιντον, τον στίβο, το βόλλεϋ, την ενόργανη γυμναστική και το αερόμπικ, το τάεκ-βοντώ, το χάντμπολ και τους παραδοσιακούς χορούς (ειδικότητες του ΤΕΦΑΑ Σερρών-ΑΠΘ).

Η δράση θα πραγματοποιηθεί σε κεντρικά σημεία της πόλης, όπως η πλατεία Ελευθερίας και οι πεζόδρομοι της Κ. Καραμανλή, Παν. Τσαλδάρη και Περ. Κωστοπούλου ».

και σχετική συζήτηση,

#### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

(βάσει του αριθμού των μελών που απαιτούνται για την απαρτία, όπως αυτή ορίζεται από το άρθρο 96 παρ. 2 & 6 του Δ.Κ.Κ. 3463/2006)

Α] Εγκρίνει το ετήσιο πρόγραμμα πολιτιστικών, αθλητικών δράσεων και κοινωνικών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισμού του Δήμου Σερρών, για το έτος 2017, το οποίο καθορίζεται ως εξής:

#### **Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ ( Ιανουάριος 2017 - Δεκέμβριος 2017 )**

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός διδάσκουν και προσφέρουν παιδεία στην κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχημένο μέσο ανάδειξης του Δήμου μας.

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο Δήμος Σερρών συνεργάζεται με διάφορους φορείς, αθλητικούς συλλόγους, εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, πολιτιστικούς συλλόγους και σωματεία καθώς και με διακεκριμένους καλλιτέχνες.

Το ετήσιο πρόγραμμα Πολιτιστικών & Αθλητικών Δράσεων και εκδηλώσεων για το έτος 2017 καθορίζεται ως εξής:

## **1. ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ (4-5 Μαρτίου 2017)**

Πρόκειται για συμμετοχή του Δήμου Σερρών ως συνδιοργανωτής με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Συνοικισμού Κηφισιάς Σερρών των σχολικών σκακιστικών αγώνων ομαδικού και ατομικού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Πρόκειται για μια διοργάνωση στα πλαίσια του πανελλήνιου πρωταθλήματος από τον μοναδικό σκακιστικό σύλλογο του νομού μας.

## **2. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ)**

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου. Η αρχική έμπνευσή της ανήκει στον Έλληνα ποιητή Μιχαήλ Μήτρα, ο οποίος το φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της ποίησης στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα γι' αυτό. Τον Οκτώβριο του 1999, στη Γενική Διάσκεψη της UNESCO στο Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. Στο φουαγιέ του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. θα γνωρίσουμε διακεκριμένους Σερραίους ποιητές και όχι μόνο, θα διαβάσουμε ποιήματά τους με τη συνεργασία ηθοποιών του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και θα έρθουμε σε επαφή με τη γοητεία της ποίησης.

## **3. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ (Απρίλιος)**

Ο Δήμος Σερρών συνδιοργανώνει με την Ελληνική Ομοσπονδία Φιλάθλων Πάλης το **Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Πάλης** στις Σέρρες, μετά από πρόσκληση της Ομοσπονδίας. Στη διοργάνωση θα συμμετέχουν 280 αθλητές μαζί με τους προπονητές τους από 53 συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές της κατηγορίας έρχονται στον Δήμο μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού. Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ελληνορωμαϊκής και Ελευθέρως Πάλης Πανπαίδων-Πανκορασίδων στο κλειστό Γυμναστήριο Σερρών το 2016. Συμμετείχαν 280 περίπου αθλητές από όλη την Ελλάδα. Οι αγώνες αποτελούν πρόκριση για συμμετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις με τις εθνικές ομάδες.

## **4. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ» (Απρίλιος)**

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών και την Τροχαία Σερρών διοργανώνει τη δράση “ΚΑΘΑΡΙΖΩ ΤΙΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΟΥ”. Οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καλούνται να συμμετέχουν στα πλαίσια σχολικού περιβαλλοντικού προγράμματός τους στον καθαρισμό των πινακίδων σήμανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους μονάδων από γκράφιτι, συνθήματα κλπ. που δημιουργούν κινδύνους στην οδική ασφάλεια.

### **5.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ «3Χ3» (Απρίλιος-Μάϊος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια μαθητές Δημοτικών και Γυμνασίων του Δήμου μας. Η εκδήλωση **θεσμός** πραγματοποιείται στην πόλη μας εδώ και 21 συνεχόμενα χρόνια από το 1996 σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης. Οι συμμετοχές των παιδιών ξεπερνούν τις 1600 (πρώτη πόλη σε συμμετοχές παιδιών) και σε συνδυασμό με την άρτια διοργάνωση έχουν καταστήσει το Δήμο μας τον μοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριμένη διοργάνωση.

Θα πρέπει να τονίσουμε ότι στην συγκεκριμένη εκδήλωση συμμετέχουν πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωμένη μορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία ώστε να συνεχίσουν και μετά στον αθλητισμό, πράγμα απαραίτητο για την νεολαία μας σήμερα.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδρομο της Κωνσταντίνου Καραμανλή και διαρκεί δύο μέρες.

Φέτος για πρώτη φορά σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί και στις Δ.Κ. Σκουτάρεως & Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

Τα εύσημα τόσο του προέδρου της Ε.Ο.Κ. κ. Γιώργου Βασιλακόπουλου, όσο και πολλών ανθρώπων του χώρου έχουν προξενήσει το ενδιαφέρον πολλών άλλων πόλεων που μας επισκέπτονται κάθε χρόνο για να δουν τι κάνουν τόσο καλά οι Σέρρες.

### **6. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (Μάϊος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνδιοργάνωση με τον αθλητικό σύλλογο κλασσικού αθλητισμού ΣΕΡΡΕΣ '93 και τα ΤΕΦΑΑ Σερρών με στόχο τη διάδοση του κλασσικού αθλητισμού με αγωνίσματα στίβου χωρίς διαγωνιστικό χαρακτήρα αλλά με μαζική συμμετοχή των παιδιών με στόχο την επαφή τους με τα αθλήματα του κλασσικού αθλητισμού που θα πραγματοποιηθεί στον πεζόδρομο της οδού Κων. Καραμανλή.

### **7. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΙΒΟΥ (28-29 Μαΐου)**

Πανελλήνιο πρωτάθλημα σύνθετων αγωνισμάτων 10θλου ανδρών και 7θλου γυναικών. Πρόκειται για πανελλήνιους αγώνες κλασσικού αθλητισμού που θα πραγματοποιηθούν για δεύτερη χρονιά στην πόλη μας, στο Εθνικό Στάδιο Σερρών.

### **8. ECO FESTIVAL (22-24 Μαΐου)**

Στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος ο Δήμος Σερρών διοργανώνει το ECO FESTIVAL για 6 συνεχόμενα έτη στο πρώην στρατόπεδο Παπαλουκά. Τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού-Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, σε συνεργασία με την Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση. Πρόκειται για δράσεις που άπτονται περιβαλλοντολογικής ευαισθητοποίησης.

Είναι μια μεγάλη διοργάνωση **θεσμός** του Δήμου μας και η μοναδική με τον συγκεκριμένο εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό χαρακτήρα σε όλη την Ελλάδα.

### **9. WORLD MUSIC FESTIVAL and ART/ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ ( 16-18 Ιουνίου)**

Πρόκειται για έναν σημαντικό θεσμό του Δήμου, το **Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής και Τέχνης**, με τίτλο «Μουσικές του Κόσμου & Τέχνη». Συγκροτήματα από διαφορετικά μέρη του κόσμου θα παρουσιάσουν στο κέντρο της πόλης, για φέτος μουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές των χωρών από όπου προέρχονται. Σκοπός, η προσέλκυση φίλων μουσικής από όλη τη χώρα αλλά και από το εξωτερικό. Φέτος το φεστιβάλ θα πλαισιώνεται και από καλλιτέχνες δρόμου.

### **10. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (22-23 Ιουνίου)**

Πρόκειται για εκδήλωση **θεσμό**, όπου μουσικά σχήματα μαθητών του Δήμου και του Νομού μας, δίνουν παράσταση, παρουσιάζοντας κάθε σχήμα, τέσσερα τραγούδια. Πραγματοποιείται 2 ήμερο εκδηλώσεων με την συμμετοχή περισσότερων σχημάτων και από γειτονικές πόλεις. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί για 7η συνεχόμενη χρονιά στο ανοικτό θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου. Για το 2017 θα συμμετέχουν Μουσικά Σχολεία και μουσικά σχολικά γκρουπ και θα έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα.

### **11. ΣΤΙΒΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ (8-9 Ιουλίου)**

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα στίβου νέων ανδρών – γυναικών τον μήνα Ιούνιο στο Εθνικό Στάδιο. Τους αγώνες τους διοργανώνει ο ΣΕΓΑΣ & ο Δήμος Σερρών. Αθλητές, προπονητές, συνοδοί, θα βρεθούν στην πόλη μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού.

### **12. ΑΣΤΡΟΒΡΑΔΙΑ (Αύγουστος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση **θεσμό** πλέον για τον Δήμο μας. Πραγματοποιείται κάθε χρόνο στα μέσα Αυγούστου στην μαγευτική τοποθεσία της Άνω Βροντούς. Εκεί με την βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και με τις διαλέξεις αναγνωρισμένων επιστημόνων στον χώρο της αστροφυσικής, οι συμμετέχοντες έχουν την δυνατότητα να θαυμάσουν τα μυστικά του ουρανού.

### **13. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ (από Σεπτέμβριο μέχρι Ιούνιο)**

Πρόκειται για την εκδήλωση **θεσμό**, η οποία υλοποιείται από το Δήμο Σερρών εδώ και 22 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση μετέχουν συμπολίτες μας ηλικίας 25 έως 65 ετών οι οποίοι και δημιουργούν ομάδες που αγωνίζονται στο συγκεκριμένο πρωτάθλημα.

Λόγω της οικονομικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθλημα μετονομάστηκε σε Πρωτάθλημα εργαζομένων και Ανέργων και αποκτά πιο επιτακτική την αναγκαιότητα πραγματοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι οι αγωνιζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε μια οργανωμένη μορφή άθλησης για 8 μήνες με όλα τα θετικά αποτελέσματα για αυτούς. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Κλειστό Γυμναστήριο Ομόνοιας.

Ο τελικός του τουρνουά θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Ιουνίου 2017.

#### **14. ΘΕΑΤΡΟΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (Σεπτέμβριος)**

Μετά τις διακοπές του καλοκαιριού το πρώτο Σάββατο του Σεπτεμβρη, στην Πλατεία Ελευθερίας, ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με τους Παιδικούς Σταθμούς της πόλης μας θα οργανώσει ένα θεατρικό ξεφάντωμα με θεατροπαιχνίδια και κατασκευές.

#### **15. FLASHMOVE – ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Σεπτέμβριος)**

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με σχολές χορού θα συμμετέχει στη δράση **FLASHMOVE** με **flashmob** κατά την έναρξη της ευρωπαϊκής εβδομάδας αθλητισμού. Είναι μέρος της εκστρατείας NowWeMOVE και τα τελευταία τρία χρόνια έχει χρησιμοποιηθεί για να δημιουργήσει ενθουσιασμό κατά την πορεία για την πανευρωπαϊκή εβδομάδα Κίνησης MOVE WEEK.

Η εκστρατεία NowWeMOVE, είναι η μεγαλύτερη εκστρατεία στην Ευρώπη για την προαγωγή του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης, η οποία ξεκίνησε το 2012. Οι γενικοί στόχοι της εκστρατείας είναι να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τα οφέλη του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης μεταξύ των ευρωπαίων πολιτών, η προώθηση ευκαιριών για δραστηριοποίηση στον αθλητισμό και τη σωματική άσκηση, και η βιώσιμη και καινοτόμος ανάπτυξη ικανοτήτων στους φορείς που παρέχουν πρωτοβουλίες σωματικής άσκησης μέσω της υπεράσπισης και λύσεων με ελεύθερη πρόσβαση.

#### **16. ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ «SIRRIS 22,7km» (Ημιαραθώνιος) (Οκτώβριος)**

Αγώνας δρόμου 22,7 χιλιομέτρων εντός ορίων Δήμου Σερρών με αφετηρία και τερματισμό την Πλατεία Ελευθερίας. Ανοιχτός αγώνας από 20 έως 65 ετών με η συμμετοχή πολλών αθλητών. Αγώνας μέτριας δυσκολίας.

#### **17. ΒΟΛΤΑ ΜΕ ΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ ΣΤΟΥΣ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ (Οκτώβριος)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνεργασία με τον Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκό και τον MAXHTH Bike Riders, για την οποία έχει προγραμματιστεί μια ποδηλατική διαδρομή μέσα στην πόλη των Σερρών, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν όλοι οι δημότες μικροί και μεγάλοι. Στόχος της εκδήλωσης να ευαισθητοποιηθούν όλοι οι πολίτες, έτσι ώστε να χρησιμοποιούν ως εναλλακτικό μέσο μετακίνησης το ποδήλατο και να γνωρίσουν τους ποδηλατόδρομους της πόλης μας.

**18. ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (Νοέμβριος)**

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσμό του Δήμου μας με συνεχή ιστορία 32 ετών. Στην εκδήλωση συμμετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά όλων των ηλικιών καλύπτοντας μια απόσταση από 1,5 έως 5 χιλιόμετρα τρέχοντας ή περπατώντας, με κεντρικό σύνθημα « ο αθλητισμός είναι τρόπος ζωής, ο αθλητισμός είναι δικαίωμα όλων».

**19. ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ (4 Μαΐου 2017)**

Ξεκινάει για πρώτη φορά στη Σέρρες ένας νέος θεσμός του Δήμου Σερρών, το «Αθλητικό Πανόραμα». Αναδεικνύουμε δέκα (10) αθλήματα σε συνεργασία με το ΤΕΦΑΑ Σερρών (Α.Π.Θ.) και την Α΄ βάρθμια Εκπ/ση Ν. Σερρών και με τη συμμετοχή μαθητών προκειμένου να γνωρίσουν το ποδόσφαιρο, το μπάσκετ, το τέννις και το μπάδμιντον, τον στίβο, το βόλλεϋ, την ενόργανη γυμναστική και το αερόμπικ, το τάεκ-βοντώ, το χάντμπολ και τους παραδοσιακούς χορούς (ειδικότητες του ΤΕΦΑΑ Σερρών-ΑΠΘ).

Η δράση θα πραγματοποιηθεί σε κεντρικά σημεία της πόλης, όπως η πλατεία Ελευθερίας και οι πεζόδρομοι της Κ. Καραμανλή, Παν. Τσαλδάρη και Περ. Κωστοπούλου.

**20. ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (Δεκέμβριος)****α) “ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ” (6 Δεκεμβρίου)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση κατά την οποία χορωδίες συλλόγων της πόλης μας θα συγκεντρωθούν για να τραγουδήσουν κάλαντα Χριστουγέννων στην Πλατεία Ελευθερίας ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσμος της Πλατείας. Στη συνέχεια οι χορωδίες θα ακολουθήσουν διαφορετικές διαδρομές στην πόλη τραγουδώντας εορταστικά κάλαντα και συμβάλλοντας στη δημιουργία εορταστικού κλίματος στην πόλη εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.

**β) “ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΥ”**

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 6η συνεχόμενη χρονιά την περίοδο των Χριστουγέννων, σε συνεργασία με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) και στόχο έχει να κινητοποιήσει τους μαθητές, ώστε να παρουσιάσουν τον στολισμό ενός Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της πόλης μας δίνοντας ένα όμορφο εορταστικό κλίμα.

**21. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ**

Συμμετοχή του Δήμου Σερρών στις δράσεις της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Ματιές στην επιστήμη».

**Β) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ  
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ.**

**“ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ” (1-5 Δεκεμβρίου 2017)**

Πρόκειται για ένα πενθήμερο εκδηλώσεων με τον τίτλο «**ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ**» αφιερωμένο στην Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σερρών & Νιγρίτης, το ΔΗΠΕΘΕ Σερρών, την Πρωτοβάθμια και την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών, το Κ.Α.Α..με.Α. Σερρών, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Σερρών, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο & Λύκειο Σερρών, το ΕΕΕΚ Σερρών, το ΚΔΑΠ ΜΕΑ, τον ΚΕΘΙΣ, τον Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, ΑΜΕΑ και Σύλλογοι με αναπηρία και οικογενειών παιδιών με αναπηρία Ν. Σερρών. Περιλαμβάνει ομιλίες από καταξιωμένους επιστήμονες, έκθεση δημιουργημάτων των παιδιών από τα Ειδικά Σχολεία, κατασκευές, προβολή κινηματογραφικών ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, διοργάνωση συναυλιών, παραστάσεις από καλλιτέχνες πανελλαδικής εμβέλειας, παιδικές παραστάσεις, ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.

**Το ετήσιο πρόγραμμα του Δήμου θα μπορεί να τροποποιείται με νεότερες αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου.**

**Β]** Σύμφωνα με την από 5-12-2016 βεβαίωση του Τμήματος Λογιστηρίου, βεβαιώνει ότι η Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Σερρών έχει προϋπολογίσει το ποσό των 83.400,00 € στον ΚΑΕ εξόδου 15.6471.001 “Εξοδα πολιτιστικών -κοιν. αθλητ. κ.λ.π. δραστηριοτήτων” του προϋπολογισμού έτους 2017, για τις πολιτιστικές, αθλητικές και κοινωνικές δράσεις και εκδηλώσεις της Διεύθυνσης Κοιν. Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού για το έτος 2017.

Στην απόφαση αυτή μειοψήφισε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Όπως υπογράφουν στο πρακτικό**

**Σέρρες 19-12-2016**

**Πιστό Αντίγραφο**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

**ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ**

**Μ. Ε. Δ.**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.**

**ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ**